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 122 رقم الجلسة  محضر  

 .م)ǫٔ2023كتو́ر  31ه (5144 ربيع اҡٔول  72 الجمعة : التاريخ
  الم߶ محمد السادس نصره الله وǫٔيده. لاߦصاحب الج الرئاسة:
 . بعد الزوال الرابعةابتداء من السا̊ة  ،دق̀قة ةعشر  إ˨دى : التوق̀ت
ولى اҡٔ  الم߶ محمد السادس نصره الله ل߲ورة  لاߦاف˗تاح ˡ  اҡٔعمال:ˡدول  

  . ال˖شريعية الحادية عشرة  الولايةمن  الثالثةمن الس̑نة ال˖شريعية  

------ --------------------------------------------------------------  

˔رǫٔس صاحب   ا߱س̑تور،  الفصل الخامس والس̑تين من  لمق˗ضيات  طبقا 
الجلاߦ الم߶ محمد السادس نصره الله، محفوفا بولي العهد صاحب السمو الملكي 

الحسن،   مولاي  رش̑يد اҡٔمير  مولاي  اҡٔمير  الملكي  السمو  بصاحب  ومرفوقا 
من الولاية ال˖شريعية الحادية    لثةاف˗تاح ا߱ورة اҡٔولى من الس̑نة ال˖شريعية الثا 

  عشرة. 
البرلمان،   مجلسي  بين  المشتركة  Գف˗تاح̀ة  الجلسة  هذه  ǫٔشغال  حضر 
رئ̿س  ǫٔخ̲وش  عز̽ز  الس̑يد  يتقدࠐم  الجلاߦ،  من حكومة صاحب  ǫٔعضاء 
الحكومة، ومس˖شارو صاحب الجلاߦ، و̊دد من الشخصيات السام̀ة المدنية 

  والعسكرية. 
البنك ا߱ولي الس̑يد ˡǫٔاي Դنغا والمد̽رة كما حضر هذه الجلسة رئ̿س  

  العامة لصندوق النقد ا߱ولي الس̑يدة ̠ر̼س̑تالينا جورج̀فا. 

  : الش̑يخ المقرئ 
  ǫٔعوذ Դ߸ من الش̑يطان الرجيم 

  ˉسم الله الرحمن الرحيم 
ِ ҫǫمْوَاԵً بلَْ ҫǫحَْ̀اءٌ عِنْدَ   ҧ߹̀لِ ا ِ̩ ِ̠لوُا فيِ سَ ̽نَ قُ ِ ҧ߳ سَبنҧَ ا مْ ̽رُْزَقوُنَ وَلاَ تحَْ ِ   رَبهِّ

مْ مِنْ    ۝ ̽نَ لمَْ يلَحَْقُوا بهِِ ِ ҧ߳ Դِ َون ْ̩شرُِ تَ ُ مِنْ فضَْࠁِِ وَ̼سَْ̑ ҧ߹همُُ اԵَٓǫ ينَ بِمَا ِ˨ فرَِ
زَنوُنَ  مْ وَلاَ همُْ يحَْ لفِْهِمْ ҫǫلاҧ خَوْفٌ ̊لَيهَِْ ِ وَفضَْلٍ    ۝  ˭َ ҧ߹ونَ بِنِعْمَةٍ مِنَ ا تَˌْشرُِ ̼سَْ̑

َ لاَ  ҧ߹ا ҧنҫǫَِ̲ينَ و سُولِ مِنْ بعَْدِ    ۝   يضُِيعُ ҫǫجْرَ المُْؤْمِ ҧوَالر ِ ҧ߹ِ ابوُا َʕ تَ ̽نَ اسْ̑ ِ ҧ߳ ا
̽نَ  ِ ҧߴ ҧقَوْا ҫǫجْرٌ عَظِيمٌ   مَا ҫǫصَابهَُمُ القَْرْحُ لِ نُوا مِنهْمُْ وَات   . ҫǫحْسَ̑

  ߸Դ م̲ٓتǫ صدق الله Էالعظيم. مولا  

  صاحب الجلاߦ الم߶ محمد السادس نصره الله: 
ஒࠀ وصحبه " ǫرسول الله و Էالحمد ߸، والصلاة والسلام ̊لى مولا. 

 حضرات الس̑يدات والسادة البرلمانيين المحترمين، 
ஒلاف   ǫ مخلفا   ،Էبلاد المفجع  الزلزال  ǫٔن يضرب  تعالى  إرادة الله  شاءت 

 .الشهداء، والعديد من الجرݫ، شفاهم الله
جميعا، مୖكا وشعبا، من وقد كان المصاب عظۤ، واҡٔلم شديدا، ومس̑نا  

رة، ومن شرق البلاد إلى غربها  .طنˤة إلى الكو̽

 .صدق الله العظيم". قل لن يصيˌ̲ا إلا ما كتب الله لناقال تعالى: "
ل ǫٔن يثˌت ǫٔرضه، رحمة بعباده الضعفاء والمساكين،  lوإننا ندعوه عز و

 .فهو ǫٔرحم الراحمين

 . البناء وإ̊ادة الإعماروإذا كان الزلزال يخلف ا߱مار، فإن إرادتنا هي
߳ا ̮شدد ̊لى ضرورة مواصߧ تقديم المسا̊دة لҢٔسر المنكوبة، والإسراع 

 .بتˆهٔيل وإ̊ادة بناء المناطق المتضررة، وتوفير الخدمات اҡٔساس̑ية
̊لى  ويبعث  اҡٔلم،  مشاعر  من  يخفف  ما  فإن  الفاجعة،  هول  ورغم 

المدني، وعموم المغاربة، دا˭ل الوطن Գ̊تزاز، ما Դǫٔنت عنه فعاليات ا߽تمع  
إخوانهم  مع  التلقائي،  والتضامن  الصادق،  التكافل  مظاهر  من  ه،  lار و˭

 .المنكوبين 
كما نعبر عن إشادتنا Դلتضحيات، التي قدمتها القوات المسل˪ة الملك̀ة، 
لإنقاذ   الترابية،  والإدارة  الحكوم̀ة،  والقطا̊ات  اҡٔم̲ية،  القوات  ومختلف 

 .ن المناطق المتضررةومسا̊دة سكا
برت  ولا يفوتنا ǫٔن نجدد عبارات الشكر، ل߲ول الشق̀قة والصديقة، التي̊ 

 .عن تضامنها مع الشعب المغربي، ووقفت إلى ˡانˌ̲ا في هذا الظرف اҡٔليم

 حضرات الس̑يدات والسادة، 
الفاجعة انتصار القيم المغربية اҡٔصيߧ، التي مك̲ت بلادԷ  هذه  لقد ǫٔظهرت  

ن واҡٔزمات، والتي تجعلنا دائما ǫٔكثر قوة وعزما، ̊لى مواصߧ من تجاوز المح
 .مسارԷ، ˊكل ثقة وتفاؤل

ت߶ هي الروح والقيم النˌ̀ߧ، التي ˓سري في عروق̲ا جميعا، والتي نعتبرها 
دة وتماسك ا߽تمع المغربي  .الركيزة اҡٔساس̑ية، لو˨

Էشمل كل مكو ت وهي قيم وطنية ˡامعة، ̠رسها دس̑تور المملكة، و˓
 .الهوية المغربية اҡٔصيߧ، في انف˗اح وا̮سˤام مع القيم الكونية

دة  :وǫٔخص Դ̠߳ر هنا، القيم المؤسسة ̥لهوية الوطنية المو˨
القيم ا߱ي̱̀ة والروح̀ة: وفي مقدمتها قيم الإسلام الس̑ني المالكي،    ǫٔولا:  -

القائم ̊لى إمارة المؤم̲ين، ا߳ي يدعو إلى الوسطية وԳعتدال، وԳنف˗اح 
مختلف اԷԹ߱ت والحضارات. وهو ما   بين̊لى اҡخٓر، وال˖سامح والتعا̼ش  

ين وا̦يهود، وفي يجعل المغرب نموذˡا في الع̿ش المشترك، بين المغاربة، المسلم
 .ا˨ترام اԷԹ߱ت والثقافات اҡٔخرى

القيم الوطنية التي ǫٔسست لҢٔمة المغربية، والقائمة ̊لى الملك̀ة،   Զنيا:  -
دت بين   كوԷت الشعب المغربي، كل مالتي تحظى Դٕجماع المغاربة، والتي و˨

 .وعمادها التلاحم القوي والبيعة المتبادߦ، بين العرش والشعب
دة الوطنية والترابية، من ثوابت  كما يعد حب ا لوطن، والإجماع حول الو˨

شكل الإطار ا߳ي يجمع كل روافد  د المغاربة، والتي˓  المغرب العريقة، التي تو˨
 .الهوية الوطنية المو˨دة، الغنية ب˖̲وعها

الف˄ات واҡٔج̀ال والجهات،    Զلثا:  - التضامن والۡسك Գجۡعي، بين  قيم 
 .لمغربي كالب̱̀ان المرصوص، ̼شد بعضه بعضاالتي جعلت ا߽تمع ا
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وإننا ندعو إلى مواصߧ ال˖شˌث بهذه القيم، اعتبارا ߱ورها في ˔رس̑يخ  
العداߦ Գجۡعية الإ̮سانية، وتعز̽ز  الكرامة  اصة في ظل ما    ،وتحصين  و˭

في  ملحوظ  ˔راجع  إلى  ǫٔدت  ة،  وم˖سار̊ عميقة  تحولات  من  اليوم،  يعرفه 
Էح̀اǫٔ م̲ظومة القيم والمرجعيات، والت˯لي عنها.  

 حضرات الس̑يدات والسادة، 
في إطار هذه القيم الوطنية، التي تقدس اҡٔسرة والروابط العائلية، تندرج  

 .الحكومة، بخصوص مراجعة مدونة اҡٔسرة الرساߦ التي وݨناها إلى رئ̿س 
إن اҡٔسرة هي الخلية اҡٔساس̑ية ̥لمجتمع، حسب ا߱س̑تور، ߳ا نحرص 

 .̊لى توفير ǫٔس̑باب تماسكها
توازنها. وإذا تفككت اҡٔسرة يفقد  و فا߽تمع لن ̽كون صالحا، إلا بصلاݩا  

 .ا߽تمع البوصߧ
ت الكبرى. ومن ب̿نها  ߳ا، ما ف˗ئنا نعمل ̊لى تحصينها Դلمشاريع والإصلا˨ا

̦نموذج̲ا  ǫٔساس̑ية،  د̊امة  نعتبره  ا߳ي  Գجۡعية،  الحماية  تعميم  ورش 
 .Գجۡعي والتنموي

وس̱شرع، بعون الله وتوف̀قه، في نهاية هذه الس̑نة، في تفعيل ˊرԷمج  
 .ا߱عم Գجۡعي المباشر

Էجۡعي، الراسخة عند المغاربة، فقد قررԳ لا    وتجس̑يدا لقيم التضامنǫٔ
ǫٔن  ̊لى  حرصنا  بل  فقط؛  العائلية  التعويضات  ̊لى  البرԷمج،  هذا  يق˗صر 

 .̼شمل ǫٔيضا بعض الف˄ات Գجۡعية، التي تحتاج إلى المسا̊دة
ويهم هذا ا߱عم اҡٔطفال في سن ا̦تمدرس، واҡٔطفال في وضعية إ̊اقة؛  

في   واҡٔطفال ˨ديثي الولادة؛ إضافة إلى اҡٔسر الفقيرة والهشة، بدون ǫٔطفال 
 .سن ا̦تمدرس، ˭اصة منها التي تعيل ǫٔفرادا مس̑نين

المس̑توى   من  الرفع  في  البرԷمج،  هذا  س̿ساهم  المباشر،  ǫٔ˛ره  وبفضل 
لعائلات المس̑تهدفة، وفي محاربة الفقر والهشاشة، وتحسين مؤشرات    المع̿شي̥ 

إنتاˡا وǫٔكثر مˍادرة،   ǫٔكثر  ̽كون  فا߽تمع  عندما  التنمية Գجۡعية والˌشرية. 
 .وǫٔكثر تحصينا ǫٔمام الطوارئ والتقلبات الظرف̀ة ̽كون ǫٔكثر تضام̲ا

وقد وݨنا الحكومة لتنزيل هذا البرԷمج، وفق تصور شامل، وفي إطار  
ليه البرلمان  -مˍادئ القانون    .الإطار المتعلق Դلحماية Գجۡعية، ا߳ي صادق̊ 

Գ تطور ˔راعي  تدريجية،  بطريقة  تفعيࠁ  يتم  ǫٔن  المالية ويجب  عۡدات 
يف̀ات  المرصودة، وتحدد المس̑توى اҡٔم˞ل ̥لتغطية، ومˍالغ التحويلات المالية و̠

  تدبيرها
لى ǫٔساس نظام Գس̑تهداف   شكل نموذˡا Էجحا في تنزيࠁ،̊  كما ي̱ˍغي ǫٔن̼ 
توفرها  التي  الفعالية  من  ̼س̑تف̀د  وǫٔن  د،  المو˨ Դل̒سˤل Գجۡعي  الخاص 

 .التك̲ولوج̀ات الحديثة
الإطار، نؤكد ̊لى ضرورة ا˨ترام مˍادئ التضامن والشفاف̀ة  و في هذا 

 .والإنصاف، وم̲ح ا߱عم لمن ̼س̑تحقه 
وندعو الحكومة، ̥لعمل ̊لى إعطاء اҡٔس̑بق̀ة، لعقلنة ونجا̊ة ˊرامج ا߱عم  

 .Գجۡعي الموجودة ˨اليا، وتˆمٔين اس̑تدامة وسائل ا̦تمويل
ذا المشروع، في كل ǫٔبعاده، كما نؤكد ̊لى ضرورة اعۡد حكامة ج̀دة له

ஒلية ˭اصة ̥لت˖ˍع والتق̀يم، بما يضمن ࠀ ǫٔس̑باب التطور والتقويم  ǫ ن يتم وضعǫٔو
 .المس̑تمر

ولا يخفى ̊ليكم، حضرات الس̑يدات والسادة، دور البرلمان، في إشا̊ة 
وتجس̑يد هذه القيم العريقة وتنزيل المشاريع والإصلا˨ات الكبرى، ومواصߧ 

 .߲فاع عن قضاԹ الوطن ومصالحه العلياالتعبئة واليقظة، ل
ير الختام قوࠀ تعالى: " ҧناَ  و˭ نҧ رَب Ү

ذْهَبَ عَنҧا الحَْزَنَ ۖ ا ҫǫ ي ِ ҧ߳ ِ ا ҧ߹ِ ُوَقاَلوُا الحَْمْد
 .". صدق العظيم لغَفَُورٌ شَكُورٌ 

  ."والسلام ̊ليكم ورحمة الله تعالى و́ركاته


